

### "一体化发展看园区"长三角主流媒体聚焦南通

# 看"万亿"南通风采峥嵘

11月15日,以"一体化发展看园区"为主题的长三角主流媒体南通行活动圆满落幕。活动为期3天,来自长三角地区三省一市的主流媒体记者编辑走进南通,以新闻视角探访长三角一体化背景下南通推动开发园区发展、进一步扩大对外开放的崭新成就,展示"十四五"期间南通因地制宜发展新质生产力、推动高质量发展的生动故事。

此次活动各大媒体记者陆续探访了南通创新区、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区和通州湾江海联动开发示范区等园区,分别走进规划展示馆、科研机构、科创

载体、制造业企业以及重大项目建设现场,了解南通融入 长三角一体化发展情况和近年来经济发展成就,用生动笔 触和鲜活画面,记录南通在推动科技创新和产业创新、培 育现代产业集群、因地制宜发展新质生产力和推进产城融 合发展等方面的新变化、新成就。

今年是"十四五"收官之年,也是南通迈进GDP万亿俱乐部后,奋力冲刺"下一个万亿"的关键之年。五年来,南通立足"奋力打造全省高质量发展重要增长极"的定位,深度融入长三角一体化发展国家战略,推动跨江融合、发展海洋经济、打造制造强市,聚力共建长江口产业创新绿色发展协同区,成为长三角区域协同发展的重要节点城市。此次集中采访活动由中共南通市委宣传部联合扬子晚报



星源材质(南通)新材料科技有限公司



南通城市规划馆

共同策划组织,上海、江苏、浙江、安徽的十余家省级主流 媒体共同参与。

南通地处长江入海口北岸,和苏州、上海隔江相望,是我国沿江沿海经济轴带的"T型"交汇点。近年来,南通抢抓长三角一体化发展的重要战略机遇期,乘势而上、追赶超越,深层次跨江融合、大力度向海发展,经济总量接连攀升。2020年,南通GDP突破一万亿元大关。2024年,GDP超1.24万亿元,增速位居全国27个万亿城市第2位。南通正处于新一轮发展的黄金机遇期,"北上海""新苏南"的风采峥嵘初露。

自1984年南通被列为全国首批沿海开放城市、获批设立 国家级南通经济技术开发区以来,南通接连实现经济发展"撑 竿跳""大跨越",其中一个重要经验就是持续扩大开放、大力建设开发园区。各类开发园区是承载重大项目落户、培育产业集群、激发创新动能、吸引外商投资的主阵地,也是发展新质生产力的重要载体。南通已累计获批国家级、省级开发园区20个,数量位居江苏省第二,国家一类开放口岸5个,数量全省第一。开发园区成为南通推动高质量发展的强劲动力源,以不到全市20%的国土面积,贡献超过50%的地区生产总值、70%的进出口总额、90%的实际使用外资。

据了解,参与采访媒体的全平台受众超过3亿人次。 集中采访成果以融媒产品形式,通过各大媒体的线上、线 下传播平台推出,向海内外受众传递南通以及开发园区的 发展潜力、鲜活形象和生动故事。 **星级记者 孙婷 文/图** 

#### 吴向东摘铜,安徽首夺全运会马拉松奖牌

星报讯(记者 江锐/文 黄洋洋/图) 11月15日,第十五届全运会马拉松比赛在深圳湾体育中心旁海德三道鸣枪开跑。安徽运动员吴向东以2小时12分33秒的成绩夺得男子马拉松铜牌,这也是安徽省马拉松项目历史上获得的首枚奖牌。

男子马拉松项目共36人参赛,包括何杰、丰配友、杨绍辉、吴向东、陈天宇、董国建等在内的中国男子马拉松高水平选手展开了激烈角逐。比赛初期,选手们需爬坡通过深圳湾大桥。吴向东出发后迅速跻身第一集团,并以30分56秒顺利通过10公里计时点。随着赛程推进至15公里,第一集团部分选手开始掉队,吴向东一度处于队尾,但他迅速调整节奏,紧咬大部队并成功提速重返领先方阵。进入35公里关键阶段,完成补给的领先选手发起突

围。一直在大集团中"默默无闻"的吴向东抓住时 机发力冲刺,逐步升至第二位,并与第三名选手展





开激烈拉锯。最后冲刺阶段,吴向东逐渐稳定在第三名,最终斩获铜牌。

赛后,吴向东难掩喜悦: "能取得第三名,真的很开心!"他也坦诚分析了比赛末

段的感受:"最后五公里确实有些累,还是实力上有需要提升的地方。但能拿到这个名次,我是满意的。"

#### 秋冬季爱国卫生运动,助力健康知识科普

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 党碧蒙) 11月14日是第19个世界糖尿病日,为积极响应爱国卫生运动号召,加强糖尿病防治宣传引导,切实保障社区居民的身体健康,日前,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区公共卫生委员会、新时代文明实践站、妇联、关工委联合合肥市第三人民医院上海路院区精心组织开展了秋冬季爱国卫生运动,着重强化爱国卫生宣传,并围绕"世界糖尿病日"开展大型义诊活动,将专业医疗服务与温暖关怀送到居民群众的"家门口"。

活动现场气氛热烈,居民们有序排队,合肥市三院医护人员们身着白大褂,为居民们免费提供测血糖、量血压、中医问诊等医疗服务,耐心讲解控糖知识,并针对结果给出个性化的健康建议。"我一直

担心自己有血糖问题,但是年龄大了去医院又太远,今天在家门口就能免费测,还有医生现场讲解,真是太方便了!"社区居民王阿姨看着血糖检测结果,满意地说道。此外,社区卫健办工作人员还向居民们发放了糖尿病防治宣传册及"三减三健"宣传折页,引导大家合理控制饮食,坚持锻炼,定期监测血糖,倡导健康生活方式。

此次义诊活动不仅切实增强了社区居民对糖 尿病的防范意识,还提供了实实在在的医疗便民服 务,营造了"人人关注健康、人人参与防治"的良好 社区氛围。未来,贾大郢社区将不断丰富宣传教育 形式和内容,努力为居民构建一个更加健康、和谐 的生活环境。

## 工信智库联盟2025年年会暨智论"十五五"创新赢未来研讨会在肥召开

星报讯(记者 章沁橡)工信智库联盟2025年年会暨智论"十五五"创新赢未来研讨会于11月15日在合肥召开。本次会议由工信智库联盟主办,安徽省工业和信息化厅支持,安徽省工业和信息化研究院承办。

主旨演讲中,国务院发展研究中心学术委员会副秘书长马 骏研究员在题为《建立激励创新的企业制度》的报告中指出,要 构建更加开放包容的创新生态,激发企业创新内生动力。安徽 省政协文化文史和学习委员会副主任曾凡银教授在题为《在长 三角三大"超级环线"中加力安徽高质量发展》的报告中提出,安 徽应充分发挥区位优势,深度融入长三角创新网络。

年会期间还举行了联盟轮值单位会旗交接仪式,工信智库 联盟2026年年会将由北京理工大学承办。会后,与会代表赴蔚来 F2先进制造工厂、阳光电源等安徽代表性企业开展实地调研。

#### 戳出小美好 邻里乐相伴

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王飞 郭媛媛) 戳针要调到 D档,然后将引线器的尖端捏紧穿进笔里,对,就是这样……"在合肥市包河区骆岗街道院塘社区党群服务中心,大家正在热火朝天地讨论着怎样做好戳戳绣。

"戳戳绣"在我国又称之为"墩绣",是一种古老的手工技艺。为丰富辖区老年人的精神文化生活,传承传统手工技艺,增进邻里间的交流互动,11月14日,院塘社区党总支组织妇联、老龄委联合新时代文明实践站、社工站、阳光公益开展"戳出小美好邻里乐相伴"木兰益家指尖巧艺坊。在活动中,志愿者首先介绍了"戳戳绣"制作的基本知识和所需工具,并发放戳戳绣材料包,随后播放了手工教学视频,大家按照操作步骤,一针一线,一戳一回间,缤纷作品逐渐成型。一收一放,一笔一画间,指尖艺术绣出精彩。

"这样的活动太有意义了,不仅让我们学到了新技能,还认识了不少新朋友,平时在家闲着也是闲着,来社区和大家一起做做手工、聊聊天,日子充实多了!"吴阿姨拿着自己的作品,脸上洋溢着开心的笑容。此次戳戳绣活动,力,更搭建了邻里交流的平台,丰富了老年人的精神文化生活,让他们在社区中感受到了温暖与关怀。

下一步,院塘社区将继续聚焦老年群体需求,开展更多形式 多样、内容丰富的文体活动,不断提升老年居民的幸福感和归属 感,营造敬老、爱老、助老的良好社区氛围。